

阿里巴巴：

网络平台助力中小企业转型升级

本报记者 陈 静

一家专为欧洲、中东国家做五金卫浴外贸贴牌生产的外贸工厂，如今转向内销，将店铺开在了网上。它就是位于浙江温州龙湾的蓝藤卫浴。2011年4月正式在网上商城天猫开店。从7月正式开卖到12月，销售额已近千万元，仅双11促销单日就近百万元。负责人柯金芳介绍说，没有电子商务，我们这样的外贸企业很难想象能开拓国内市场。

千万个像蓝藤卫浴这样的中小企业，正在通过阿里巴巴的B2B(企业对企业电子商务)平台、B2C(企业对个人电子商务)平台天猫和淘宝网，以及第三方支付平台支付宝，获得各种服务。阿里巴巴集团副总裁梁春晓表示，作为全球最大的电子商务服务平台之一，阿里巴巴逐步构建了包括云计算、电子商务服务平台和电子商务服务业的新兴商业基础设施，通过运用

互联网构建更好的商业环境，为中小企业提供更多更公平的商业机会。

对于大企业来讲，信息化与工业化的深度融合主要体现在企业控制力的增强上，而对于中小企业来说，融合的最大价值则在于帮助它们开拓市场，获得更多商业机会。其中，电子商务扮演了至关重要的角色。

阿里巴巴最早为人所知的，是服务全球小企业跨境贸易的B2B业务，如今这个平台已成为拥有来自200多个国家和地区、超过7970万名注册用户的网上社区，每天平均有数百万来自全球各地的买家到这个网站上寻找商品和供应商。

与此同时，阿里巴巴也在通过旗下的网络零售平台淘宝网和天猫，帮助中小企业寻找内贸机会。淘宝网目前已拥有4.7

亿注册用户，累计创造了270万个直接就业机会和770万个间接就业机会。2008年淘宝平台的销售额超过1000亿元，今年预计可达1万亿元，超过美国亚马逊和Ebay的销售额总和。

在中小企业做大做强的道路上，品牌建设一直是无法回避的瓶颈。由于缺乏推广渠道和推广费用，中小企业的品牌建设在传统营销方式中很难实现，但淘宝网和天猫为互联网品牌出现提供了契机，在去年的天猫双11促销中，8个互联网品牌单日销量过千万元，108个互联网品牌当日总计成交3.356亿元，中小企业互联网品牌建设初具规模。

义乌市美霸饰品商行的女老板赵柳钗做了6年生意，资金荒也伴随了她6年。让她意想不到的是，这个问题如今

点点鼠标就轻松解决了。作为阿里巴巴的诚信通会员，去年底，她仅申请了一周时间就获得了4万元阿里巴巴信用贷款。从去年底到今年5月底，像赵柳钗一样，金华地区1000多家小微企业负责人获得了阿里金融发放的2亿元信用贷款。

电子商务带来了企业交易数据的透明化，也让创新的金融服务成为可能。阿里金融通过阿里巴巴平台庞大的电子商务数据库，建立了一套新型微贷技术，我们对小企业很熟悉，他们是谁、在为谁服务、贷款用来干什么、进多少货、业务订单如何、诚信怎么样，都很清楚。梁春晓表示。截至去年底，阿里巴巴金融累计发放贷款426.56亿元，累计获贷客户10.62万家，不良贷款率仅为0.36%。

简讯

国家高新区建设成就展举办

本报讯 记者董碧娟报道：国家高新技术产业开发区建设20年成就展，近日在国家会议中心举办。成就展由科学技术部、国家发展和改革委员会、财政部、国土资源部、住房和城乡建设部主办。

据了解，成就展以“科学发展、创新驱动、铸就辉煌”为主题，以探索中国特色自主创新道路为主线，全面展示了国家高新区在辐射引领、支撑发展方面取得的辉煌成就。展览分为战略部署、改革创新、产业发展、面向未来、和谐园区、铸就辉煌、美好明天等7个展区。

机动车辆保险市场研讨会召开

本报北京7月8日讯 记者崔文苑报道：由中国社科院金融研究所主办的中日机动车辆保险市场比较研究研讨会，今天在北京举行。《中日机动车辆保险市场比较研究》一书同时首发。

据介绍，我国实行机动车损害赔偿保险法律制度时日尚浅，今年5月起又正式向外资保险公司开放交强险市场，如何进一步规范机动车辆保险市场广受关注。与会者总结了中日两国多年来建设机动车辆保险市场体系的做法，进一步探讨了我国机动车辆保险市场的科学发展路径。

东北亚高端人才峰会闭幕

本报讯 记者李己平报道：持续两天的东北亚高端人才峰会暨吉林省第七届海外侨华人专业人士恳谈及项目对接会，日前在长春闭幕。会议主题是“人才服务区域经济发展，旨在加强磋商对话和交流合作，探讨国际人才开发理论，共同研究建立适合东北亚区域人才开发与合作机制。

据介绍，本次会议直接引进海外人才40人，达成合作意向121人，主要集中在IT、医药、光电子、金融等领域。签订各类金融合作项目16个，投资总额7.29亿元人民币。签订经济技术合作项目26个，投资总额69.3亿元人民币，引进外资52.5亿元人民币；其中签约的合同项目20项，合同投资额45亿元人民币，引进外资36.6亿元人民币。

江苏沿海开发经贸洽谈会开幕

本报讯 2012江苏沿海开发经贸洽谈会日前在江苏连云港开幕。此次活动将延续到8月30日，包括经贸、旅游、文化3大板块。

据介绍，经贸活动将搭建经贸合作交流平台，推动重点项目加快建设。旅游活动包括2012连云港之夏旅游合作暨海洋旅游发展论坛等；文化活动包括传统戏曲惠民巡演、省女子民族乐团周末市民音乐会、渔家风情表演等系列演出。

(王遥 朱先明)

全国公安机关严打假冒伪劣农资犯罪

挽回农民损失3亿余元

本报讯 记者许跃芝从公安部获悉：自今年年初全国公安机关严厉打击假冒伪劣农资犯罪以来，已侦破制售假劣农资案件900余起，抓获违法犯罪嫌疑人1700余名，查缴各类假劣种子1.2万余吨、假劣化肥22万余吨、假劣农药220余吨，挽回农民损失3亿余元。

公安部有关负责人表示，公安部部署各地严厉打击制售假冒伪劣农资案件，对大要案件挂牌督办，坚决摧毁制假售假源头和产供销犯罪链条。同时，联合农业、工商、质检等部门开展农村、农资市场专项整治，铲除假农资犯罪的消费使用市场，打击了制售假劣农资犯罪的嚣张气焰，最大限度地避免假劣农资给春耕生产造成损害，有力维护了广大农民的合法权益。

据介绍，当前制售假劣农资犯罪形势依然严峻。一些不法企业和个人为谋取非法利益，以劣质种子冒充高价优质种子，或者假劣化肥有效成分不达标、假劣农药含有违禁成分或有效成分不达标等，造成庄稼减产甚至绝收。该负责人表示，全国公安机关将始终保持高压严打态势，依法快侦快办、从严惩处，全力为受害农民挽回经济损失。

公安机关同时提醒广大农民，要注意掌握识别正品农资的标识、性状，到具有合法经营资质的单位购买，并注意保存购买凭证、发票，留存相关包装和样品，发现违法犯罪线索及时向各级农业部门和公安部门举报。

本版编辑 梁剑箫 杨开新



7月8日，经过多方面的考察、研究，世界包装组织(WPO)的正式成员世界包装中心落户在浙江省杭州市滨江区。近年来，中国已成为世界第二包装大国，成功举办了2006年和2010年两届规模盛大的世界包装大会，对推动全球包装产业的交流、融合和可持续发展起到了不可或缺的作用。本报记者 李景录摄

Standard Chartered
渣打银行
Here for good

银行可以贡献什么？

实业兴则民富。我们对此深信不疑。在2009年我们率先与世界银行(World Bank Group)密切合作，以促进全球贸易的流通，并持续推进各个市场的共同发展。贸易是地方经济命脉。我们的使命不仅在于帮助企业，更在于通过扶持当地企业，促进整个地区的繁荣。

一心做好 始终如一

更多详情，敬请登录
standardchartered.com/answers